

省教育厅公布今年普通高校专业办学水平评估结果

64个本科专业获学士学位授权

■记者 黄京 禹宗言
实习生 平孟 郑琪琪

13日,省教育厅公布《2016年普通高等学校专业办学水平和新增学士学位授权学科专业评估结果》,全省32所普通高校75个有首届毕业生的普通本、专科专业全部评估“合格”。被评为“合格”的64个本科专业同时取得学士学位授予资格。

评估包括多项指标

省教育厅相关负责人介绍,今年5月中旬,省教育厅组织专家对32所普通高等学校75个有首届毕业生的普通本、专科专业进行了评估,最终确认75个专业“合格”。

三湘都市报记者获悉,按照评估方案,我省普通高校新设本、专科专业和新增学士学位授权学科专业办学水平的评估指标,均包括如下几项:“定位与规划”、“师资队伍”、“教学条件”、“教学运行与管理”、“培养质量”等。具体来看,人才培养方案、师资队伍整体结构、实验室和实验基地建设、实践教学、质量监控、毕业论文及设计等,是最为重要的指标。以新设本科专业为例,在“培养方案”上,要求人才培养目标基本符合国家和湖南经济建设与

社会发展的需要;此外在实践教学环节的设置上,人文社科类专业占总学分(学时)比例不低于20%,理工农医类专业占总学分(学时)比例不低于25%,师范类专业教育实习不少于12周。在“师资队伍整体结构”上,要求专任教师中具有硕士学位、博士学位的比例≥50%。

部分专业脱离办学实际

省教育厅相关负责人表示,在评估过程中,新办专业在建设和发展过程中存在一些共性问题。例如,部分专业的办学定位不够准确,办学思路不够明确;部分专业脱离办学实际,办学定位趋同,缺乏特色;部分新升格院校仍然按照以往的思维惯性办学。

另外,部分专业的专业教师数量偏少,特别是有专业教育背景的教师少,教学质量和教师教学能力提升难以得到充分保障;有的专业教师来源渠道单一,缺乏有行业背景和实践经验的教师。同时,一些专业缺乏足够规模和相对稳定的教学实习基地,学生的生产实习、毕业实习难以充分保障到位。还有部分专业仍然存在教师教学方法陈旧、少数教师精力投入不足、课堂行为不够规范等问题。



古塔书吧乐享阅读

6月13日上午,长沙市芙蓉区东湖街道,市民在古塔书吧看书读报。当天,这个由废弃水塔改造而成的书吧正式对外开放。这个水塔建于上世纪50年代,原来主要供应农科院近200户家庭的生活用水,1993年以后停用。今年5月,街道将水塔的下端改建成一个开放式的书吧,放满各类书刊杂志,全天候开放,给周边居民增添一个阅读的场所。

记者 陈月红 田超 通讯员 周韬 摄影报道

连线

填报志愿要避免 扎堆热门专业

本报6月13日讯 今天上午,由我国著名高考研究专家蔡晓辉老师所著,中国书籍出版社精心打造的《不要败在人生第一步》一书,在长沙举行新书首发式。来自全省各地的800多名高三学生、家长参加此次活动。在活动现场,蔡晓辉老师结合自己多年工作经验,对院校投档线预测技术、志愿填报的注意事项等进行了阐述。

活动中,谈到湖南考生和家长填报志愿的误区,蔡晓辉表示,首当其冲就是扎堆报考热门专业。“类似金融、贸易这类专业,大家总认为就业率高、薪资也高,所以也盲目跟风报考,完全不了解专业的具体信息。”蔡晓辉建议,考生应当将选择专业视角转向新领域、新产业。

■记者 黄京
实习生 郑琪琪 平孟

张家界市高级技工学校 开展感恩教育系列活动

为了加强学校与家长的联系,共同探讨育人方法和途径,丰富校园文化建设,更好地展示学校在教育、教学管理、实训练功、后勤服务等方面所做的工作与成果,提升学校整体形象,让家长更好地理解和支持学校工作,结合学校实际,6月13日,张家界市高级技工学校特举行了全校家长会及感恩教育系列活动,全校师生及学生家长2000多人参加。

中国感恩教育首席讲师余云担任此次主讲,演讲会上,余云老师以自己的亲身经历以及生活中的感恩故事为素材,形象而生动地诠释了感恩的理由、感恩的方式、感恩的意义,演讲以“尊敬父母、感恩老师、改变自己”阐释了感恩的内涵,他用极具感染力和震撼力的语言,丰富而细腻的情感,借助环境氛围的渲染,

逐渐敲开了学生丰富的心扉,引领学生感恩父母、感恩老师、报效社会。

学校通过开展感恩教育系列活动,让学生能牢记不忘父母师长的养育教导之恩,尊敬父母、尊敬老师,为他们做一些力所能及的事情,用自己的行动去报答父母,感恩老师,此次教育活动,更是学生们自我转变、树立信心、确定人生理想目标的一次重要契机。

感恩教育活动后,学校还对自创自编的大课间操进行了展示,此次大课间操的创作更是体现了学校独具匠心的育人理念。下午,学校还举行了全校家长会,旨在让家长更加了解学校教育情况,增强家校联系,通过家长会听取各家长对学校工作的意见和建议,更好地改进学校教育和服务水平。

■樊道泉 杨明星

专家

专业建设是提高人才培养质量的根本

针对专业办学中的现状和存在的问题,评估专家提出了整改建议。首先,各高校要进一步明确专业办学定位,特别要明确专业办学方向和建设内涵。同时,要进一步修订完善人才培养方案和课程体系。在师资队伍建设和,各高校要大力引进高水平教师,尤其是要加大学术带头人的引进和培养,建立促进教师提高教学科研能力的激励机制。

省教育厅相关负责人指出,

专业建设是高校内涵发展的基础和核心,是提高人才培养质量的根本,各高校应当主动适应转型发展、内涵发展和特色发展的新要求,认真总结新专业建设的经验,不断提高专业办学水平和人才培养质量。

2016年普通高等学校专业办学水平和新增学士学位授权学科专业评估合格专业名单在 <http://gdjyc.gov.hnedu.cn/show/299844.html> 文件中下载。

治风湿 到洪湖

湖北省洪湖市中医医院 洪湖市类风湿病医院

著名类风湿病专家——湖北洪湖市中医医院、洪湖市类风湿病医院院长、主任医师周祖山集三十余年诊治风湿病之经验,融传统中医和现代药理学为一体,自创以雷公藤系列制剂为主的周氏综合疗法,治疗类风湿关节炎、强直性脊柱炎,疗效卓著。“辟火疗法”于2011年获湖北省非物质文化遗产保护,2012年权威媒体曾以《辟火攻痹症》对此进行专题报道。

风湿特色疗法:周氏综合疗法、熏蒸疗法、辟火疗法
主治:类风湿关节炎、强直性脊柱炎、幼年性类风湿性关节炎等

周祖山院长率专家治疗组常年接诊
敬请提前预约! (洪医广[2016]第4-28-01号)

微信号: 洪湖中医



风湿专线 0716-2214131 地址: 湖北省洪湖市文泉西路6号 网址: www.fszxw.com